
Cyklostezka Trojmezí - Libá 

Nová cyklostezka na Ašsku – zdroj oddechu i ekonomické prosperity 

Oddech a rekreace jsou dle současného trendu nemyslitelné bez pohybu na zdravém vzduchu. Cyklistika, cykloturistika a in-line bruslení si 
získávají stále více obliby. Infrastruktura v České republice však 
dosud ve srovnání se západními zeměmi EU neodpovídá obvyklým 
standardům. Mnohdy vázne kvalita cest, jindy značení.  

Sdružení Ašsko chystá velký projekt, jehož výsledkem bude pohodlná 
a kvalitní cyklostezka propojující město Aš s Trojmezím a Libou. Náš 
region je bohatý na hezkou přírodu i historické objekty, jimž se stane 
cyklostezka páteřní propojující komunikací. Proto nově vyznačenou a 
upravenou trasu vybavenou i odpočívadly přivítají hlavně turisté. 
Velkým usnadněním pro vybudování stezky je existence stávajících 
„signálek“, které budou vhodným způsobem upraveny. Původní účel 
cest sloužících ke střežení hraničního prostru se tedy změní v přesný 
opak a nová stezka bude významným propojením českého a 
německého pohraničí. Cyklostezka bude jistě využívána i obyvateli 
obcí pro cesty do práce, za nákupy, zábavou apod. Vyznačená stezka 
vedoucí přes husté lesy se může přes zimu stát i oblíbenou běžeckou 
lyžařskou trasou.  

Svůj efekt nově vyznačená trasa přinese především pro ekonomické 
oživení odlehlých obcí v pohraničí, ale i města Aše. Návštěvy 
cykloturistů totiž představují zdroje příjmů, které by mohly podpořit 
podnikatele poskytující služby v ubytování a gastronomii. Na 
cyklostezku i příliv návštěvníků se zatím můžeme jen těšit. Nyní 
probíhají jednání s vlastníky pozemků, je zpracovávána dokumentace 
nutná ke stavebním pracím i dokumentace nutná ke zpracování 
žádosti o dotaci ze strukturálních fondů EU, bez kterých se realizace 
projektu neobejde.  

Základní informace o projektu 
Projekt „Cyklostezka Trojmezí - Libá“ byl zahájen v lednu 2006 díky 
finanční podpoře EU z iniciativy Interreg IIIA. Jedná se o první 
přípravnou etapu projektu, v rámci které byla zpracovávána 
projektová dokumentace pro územní a stavební řízení a posouzena 
finanční a ekonomická proveditelnost projektu (studie proveditelnosti 
a analýza nákladů a výnosů). 

Cílem přípravné etapy projektu bylo vytvoření nezbytných podkladů 
pro vlastní realizaci investičního záměru výstavby cyklostezky a 
cyklotras v zájmovém území Trojmezí – Libá a navazujících 
příležitostí pro rozvoj lázeňské turistiky, jak pro české, tak pro saské 
subjekty. 

Očekává se, že realizací projektu „Cyklostezka Trojmezí – Libá“ 
budou vytvořeny podmínky pro zvýšení kvality služeb cestovního 
ruchu stejně jako podmínky pro hospodářský rozvoj příhraničního 
lázeňského území. 

Vlastní projekt, jehož realizace s finanční podporou strukturálních 
fondů EU je plánována v roce 2008, by měl pomoci dobudovat 
zázemí lázeňské turistiky, které bude hojnou měrou využíváno i 
lázeňskými zařízeními na obou stranách hranice, a to jak bavorskou, 
tak saskou částí, a rozšířit tak potenciál hospodářského rozvoje 
regionu. 

 

Příprava projektu (Projektové dokumentace pro územní a stavební řízení, Studie proveditelnosti a Analýzy nákladů a přínosů) byla finančně 
podpořena z evropské iniciativy INTERREG IIIA. Na bavorské straně hranice se formou partnerské spolupráce do projektu zapojilo německé 

město Rehau (www.stadt-rehau.de). Zástupci města se účastnili několika jednání, v 
rámci kterých zejména pomohli identifikovat strategické body napojení na stávající 
síť cyklostezek na německé straně včetně 
logistiky značení. Navržená trasa cyklostezky: 

 Trasa Trojmezí - Újezd  

 Trasa Újezd - Mokřiny 

 Trasa Mokřiny - Libá 

V rámci přípravné etapy projektu byly 
zrealizovány následující aktivity: 

- zaměření stávajícího stavu a geodetické 
zaměření zájmové lokality 

- navržení vhodného technického řešení a optimalizace výběru navrženého 
řešení 

- zpracování dokumentace k územnímu řízení 

- zpracování dokumentace ke stavebnímu řízení  

- zpracování dokumentace pro zadání stavby 

- zpracování studie proveditelnosti 

- zpracování analýzy nákladů a přínosů  

Zpracovatelem stavební dokumentace byla firma Dopravní stavby a venkovní 
architektura, s.r.o.  Studii proveditelnosti a Analýzu nákladů a výnosů zpracovala 
Regionální rozvojová agentura Ústeckého kraje, a.s.  

Veškeré dokumenty jsou k dispozici k nahlédnutí na odboru investic MěÚ Aš. 

 

 

http://www.stadt-rehau.de/
http://www.dsva.cz/
http://www.dsva.cz/
http://www.rra.cz/

